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 NOME DO CANDIDATO                                                                                              NÚMERO DE INSCRIÇÃO 

 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
Você recebeu do fiscal este CADERNO DE QUESTÕES com as 50 (cinquenta) questões da prova objetiva numeradas sequencialmente e 
distribuídas sem falhas ou repetições e uma questão discursiva. 

MATÉRIA QUESTÕES 

LÍNGUA PORTUGUESA 01 a 10 

CONHECIMENTOS GERAIS 11 a 20 

MATEMÁTICA  21 a 25 

INFORMÁTICA 26 a 30 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 31 a 50 

DISCURSIVA 01 

 
Sobre a carteira, estão disponíveis as FOLHAS DE RESPOSTAS PERSONALIZADAS para transcrever as respostas da prova objetiva e da 
discursiva. Na Folha de Respostas, realize a conferência de seu nome completo, do número de seu documento e do número de sua 
inscrição. As divergências devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providências. 

1. Este Caderno de Questões não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal. 

2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questões é o correspondente ao cargo no qual você fez a inscrição. Caso não 

esteja correto, solicite a substituição para o Fiscal de sala, o qual deverá lhe fornecer o Caderno de Questões correto. 

3. Após ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questões está completo, sem falhas de impressão, e se a numeração das 

questões está correta. 

4. Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferográfica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcação da Folha de Respostas. 

5. Leia atentamente cada questão da prova e assinale na Folha de Respostas a opção que a responda corretamente.  

Exemplo: 

 

6. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 

7. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. Faça com tranquilidade, mas 

controle seu tempo. 

8. Iniciada a prova, somente será permitido deixar definitivamente a sala após 60 (sessenta) minutos.  

9. Após o término da prova, entregue ao Fiscal as FOLHAS DE RESPOSTAS devidamente assinadas. 

10. Somente será permitido levar o CADERNO DE QUESTÕES se o candidato permanecer na sala até os últimos 30 (trinta) minutos que 

antecedem o encerramento da prova. 

11. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

 Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 

 Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes. 

 Proceder de forma a tumultuar a realização da prova objetiva. 

 Estabelecer comunicação com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios e usar de meios ilícitos para 

obter vantagens para si ou para outros. 

 For surpreendido portando ou manuseando aparelho eletrônico nas demais dependências do estabelecimento durante a 

realização da prova objetiva. 

 For surpreendido portando qualquer equipamento que venha a emitir ruídos sonoros, mesmo que devidamente acondicionado 

no envelope de guarda de pertences, durante a realização da prova. 

12. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à Polícia Civil, que tomará as medidas cabíveis, 

inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

13. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento do envelope contendo a lista de presença, a ata 

e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos deverão assinar o envelope de retorno de provas. 

14. O candidato que terminar sua prova não poderá utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando. 

15. Está disponível na última folha do Caderno de Questões o rascunho para elaboração da prova discursiva. Lembrando que, a 

resposta definitiva deve ser transcrita para a Folha de Resposta Personalizada. 

16. Está disponível no verso da capa (página 2) do Caderno de Questões um gabarito para ser preenchido e destacado.   Este 

pode ser levado pelo candidato. 

CONTADOR 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Texto para as questões de 01 a 04. 
 

O AÇÚCAR 
Ferreira Gullar 
 

O branco açúcar que adoçará meu café  
nesta manhã de Ipanema  
não foi produzido por mim  
nem surgiu dentro do açucareiro por milagre. 
Vejo-o puro  
e afável ao paladar  
como beijo de moça, água  
na pele, flor  
que se dissolve na boca. Mas este açúcar  
não foi feito por mim. 
 

Este açúcar veio  
da mercearia da esquina e tampouco o fez o Oliveira, 
dono da mercearia.  
Este açúcar veio  
de uma usina de açúcar em Pernambuco  
ou no Estado do Rio  
e tampouco o fez o dono da usina. 
 

Este açúcar era cana  
e veio dos canaviais extensos  
que não nascem por acaso  
no regaço do vale. 
 

Em lugares distantes, onde não há hospital  
nem escola,  
homens que não sabem ler e morrem de fome  
aos 27 anos  
plantaram e colheram a cana  
que viraria açúcar. 
 

Em usinas escuras,  
homens de vida amarga  
e dura  
produziram este açúcar  
branco e puro  
com que adoço meu café esta manhã em Ipanema. 
 

Questão 01  
 

O texto de Ferreira Gullar, além da função estética, 
manifesta outra função da literatura intensamente 
presente em sua obra. Assinale a alternativa que 
contém essa função: 
 

(A) Despertar o sentimento religioso do leitor. 
 

(B) Estabelecer uma crítica de caráter político-
social. 

 

(C) Valorizar as belezas naturais do país em que 
nasceu. 

 

(D) Contribuir para a formação moral das gerações 
mais jovens. 

 

Questão 02  
 

Assinale a alternativa que contém uma ideia presente 
no poema “O açúcar”: 
 

(A) A doçura do açúcar contrasta com a vida 
amarga dos homens que o produziram. 
 

(B) Com o alto preço do açúcar, somente pessoas 
que moram em Ipanema conseguem adoçar o 
seu café. 

 

(C) Devido ao fechamento de muitas usinas, os 
comerciantes do Rio de Janeiro foram obrigados 
a comprar açúcar produzido em outras cidades 
do mesmo estado ou em Pernambuco. 

 

(D) O consumo exagerado de açúcar branco é a 
causa da morte de muitos jovens, aos 27 anos, 
em lugares onde não há hospital. 

 

Questão 03  
 

A última estrofe do poema estabelece relações entre o 
açúcar, as usinas e os homens que nelas trabalham. 
Assinale a alternativa que contém a figura de 
linguagem predominante nessa estrofe: 
 

(A) Metáfora. 
(B) Comparação. 
(C) Elipse. 
(D) Antítese. 

 

Questão 04  
 

Na terceira estrofe, ao afirmar que os canaviais 
extensos “não nascem por acaso no regaço do vale”, o 
eu-lírico enfatiza que: 
 

(A) Os canaviais são obra exclusiva de um ser 
sobrenatural que os criou. 
 

(B) Os canaviais são semeados por ação do vento e 
de aves migratórias. 

 

(C) Os canaviais são plantados por mãos de 
trabalhadores. 

 

(D) Os canaviais são plantados pelas mãos dos 
donos das usinas. 

 

 

Texto para as questões de 05 a 07. 
 

 
            (QUINO) 
 

Questão 05  
 

Assinale a alternativa que contém a crítica produzida 
pelo texto: 
 

(A) As pessoas não sabem valorizar o conteúdo 
cultural veiculado pelos canais de televisão. 
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(B) As pessoas só valorizam programas que 
mostram cenas de violência. 

 
(C) Os produtores culturais possuem uma visão 

preconceituosa da televisão. 
 

(D) A televisão não tem exercido a sua função de 
veículo cultural. 

 

Questão 06  
 
Na oração “Se eu fosse a cultura, saltava do veículo e 
ia a pé”, a conjunção “se” expressa sentido de: 

 
(A) Condição. 
(B) Oposição. 
(C) Concessão. 
(D) Conformidade.  

 

Questão 07  
 
Assinale a alternativa que justifica a ausência do 
acento grave denotativo de crase na oração “ia a pé”: 

 
(A) Por se tratar de um texto humorístico, as regras 

gramaticais podem ser flexibilizadas. 
 

(B) Não se admite crase antes do vocábulo “pé”, por 
se tratar de substantivo masculino. 

 
(C) O verbo ir não admite a preposição “a”, o que 

impede a ocorrência de crase. 
 

(D) Não se admite crase após um verbo intransitivo. 
 

 Questão 08  
 
Considere, hipoteticamente, a seguinte situação 
enunciativa: haverá mudanças no acesso ao prédio em 
que funciona um órgão público municipal, devido à 
reforma do calçamento. A situação será comunicada 
aos servidores da referida unidade por meio do correio 
eletrônico institucional. Assinale a alternativa que 
contém a forma adequada de redigir o comunicado, em 
conformidade com a norma culta da língua 
portuguesa: 

 
(A) Prezados servidores comunicamos que, a partir 

de amanhã, o acesso ao prédio será feito pela 
porta lateral, próxima ao estacionamento, devido 
a reforma do calçamento. 
 

(B) Prezados servidores, comunicamos que, a partir 
de amanhã, o acesso ao prédio, será feito pela 
porta lateral, próximo ao estacionamento, devido 
à reforma do calçamento.  

 
(C) Prezados servidores, comunicamos que, a partir 

de amanhã, o acesso ao prédio será feito pela 
porta lateral, próxima ao estacionamento, devido 
à reforma do calçamento.  

 
(D) Prezados servidores, comunicamos que, a partir 

de amanhã, o acesso ao prédio será feito, pela 
porta lateral, próximo ao estacionamento, devido 
à reforma do calçamento.  

 

Questão 09  
 
Considere as sentenças a seguir: 

 
I. O relatório será devolvido ___________ 

existem graves inconsistências.  

II. Temos o maior interesse em demonstrar 
__________ não há irregularidades no 
processo. 
 

III. É necessário investigar o ___________ de 
tantos recursos destinados para essa 
finalidade.  

 
IV. O caso já havia sido discutido, no entanto 

insistem em retomá-lo. _________? 

 
As lacunas das sentenças acima devem ser 
respectivamente preenchidas por: 

 
(A) porquê, por que, porque, Por que. 
(B) porque, porque, porquê, Por quê. 
(C) por que, por que, porquê, Por quê. 
(D) porque, por que, porquê, Por quê. 

 

Questão 10  
 
Considere as sentenças a seguir: 

 
I. Todas as medidas necessárias foram tomadas, 

___________ o caso pode ser encerrado. 
 

II. ___________ jamais tenham sido solicitados, 
os demonstrativos permanecem devidamente 
arquivados. 

 
III. A entrega do relatório sofrerá um pequeno 

atraso, ___________ as impressoras 
encontram-se em manutenção. 

 
IV. Sempre procuramos atender a todos com 

atenção e cordialidade, ___________ temos 
sido vítimas de constantes hostilidades. 

 
As lacunas das sentenças acima devem ser 
respectivamente preenchidas por: 

 
(A) no entanto, embora, pois, portanto.  
(B) portanto, ainda que, pois, todavia. 
(C) por conseguinte, conforme, porque, mais. 
(D) no entanto, ainda que, porque, contudo. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

Questão 11  
 
A organização político-administrativa do Brasil, 
conforme a Constituição Federal de 1988 compreende: 

 
(A) União, Territórios, Estados e Distrito Federal. 
(B) Estados, Distrito Federal e Municípios. 
(C) União, Estados, Consulados e Municípios. 
(D) União, Estados, Distrito Federal e Municípios. 

 

Questão 12  
 
Em 2015, cerca de 193 países assinaram o 
compromisso de até 2015 cumprir os objetivos do 
Desenvolvimento Sustentável, dentre eles está o de 
acabar com a fome. Sobre a fome como problema de 
proporções mundiais, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) Famílias de baixa renda apresentam um risco 

maior relacionado a deficiências alimentares 
como a desnutrição, tendo como uma das 
causas a fome. 
 

(B) A principal consequência da fome é 
caracterizada pelo excesso de gordura corporal 
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e aumento de peso, que causam prejuízos à 
saúde. 

 
(C) O problema da fome é causado unicamente pela 

má gestão dos recursos públicos e pelas 
desigualdades sociais, o que faz com que nem 
todos tenham acesso a alimentos com preços 
acessíveis. 

 
(D) No Brasil a principal causa da fome é a baixa 

produtividade agrícola, que demanda a 
importação dos alimentos da cesta básica, 
tendo aumentado o número de pessoas que 
passam fome nos últimos anos. 
 

Questão 13  
 
Segundo o Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e 
Pequenas Empresas (SEBRAE), o comércio eletrônico 
entre 2001 e 2015 apresentou crescimento acelerado, 
movimentando mais de R$ 40 bilhões em 2015. Podem 
ser consideradas características desse modelo 
comercial, EXCETO: 

 
(A) A loja fica aberta 24 horas por dia. 
(B) Alto custo operacional com a loja virtual. 
(C) Facilidade de acesso às lojas virtuais. 
(D) Mais chance de atraso e danos na entrega do 

produto. 
 

Questão 14  
 
Sobre a Administração Pública, analise os itens a 
seguir e assinale a alternativa CORRETA. 
 

I. A administração pública direta é realizada por 
autarquias, fundações públicas, empresas 
públicas e sociedades de economia mista. 
 

II. A regra geral é que a investidura em cargo ou 
emprego público depende de aprovação prévia 
em concurso público, a exceção são os cargos 
em comissão declarados em lei de livre 
nomeação e exoneração. 

 
III. A estabilidade do servidor público ocorre após 

dois anos de efetivo exercício de cargo de 
provimento efetivo por meio de concurso 
público, mas o servidor estável pode perder o 
cargo após este prazo em virtude de sentença 
judicial transitada em julgado. 

 
IV. Atos de improbidade administrativa, sem 

prejuízo de sanção penal, podem acarretar na 
suspensão dos direitos políticos, perda da 
função pública, indisponibilidade dos bens e 
ressarcimento ao erário. 

 
(A) Apenas I e III estão corretas. 
(B) Apenas I, II e IV estão corretas. 
(C) Apenas II e IV estão corretas. 
(D) Apenas III está correta. 

 

Questão 15  
 
São Princípios da Administração Pública, EXCETO:  

 
(A) Legalidade. 
(B) Pessoalidade. 
(C) Moralidade. 
(D) Eficiência. 

 
 

Questão 16  
 
Em 2011, os Paraenses foram às urnas para decidir 
sobre a divisão do Estado em três novos, o Brasil 
passaria a ter 28 Estados-membros e 01 Distrito 
Federal. Como seriam chamados estas três novas 
Unidades Federativas? 

 
(A) Pará, Tapajós e Tupi. 
(B) Pará, Guarani e Tupi. 
(C) Pará, Carajás e Guarani. 
(D) Pará, Tapajós e Carajás. 
 

Questão 17  
 
A intimidação sistemática é um problema histórico, 
comumente no ambiente escolar. De maneira simples 
pode ser caracterizada como a violência física ou 
psicológica em atos de intimidação, humilhação ou 
discriminação, que um indivíduo pratica contra outro 
semelhante que considera mais fraco. Este problema é 
mais conhecido por seu nome em inglês, denominado: 

 
(A) Bullying. 
(B) Boring. 
(C) Friendship. 
(D) Burying. 

 

Questão 18  
 
A busca de fonte de energias renováveis é 
fundamental para conquista do desenvolvimento 
sustentável. Assinale a alternativa que traga exemplos 
destas fontes: 

 
(A) Eólica, solar e gás natural. 
(B) Etanol, carvão mineral e solar. 
(C) Petróleo, eólica e gás natural. 
(D) Etanol, eólica e solar. 

 

Questão 19  
 
Na administração pública é vedada a acumulação 
remunerada de cargos públicos, mas há exceções. 
Assinale a alternativa CORRETA sobre o assunto: 

 
(A) Poderão acumular cargos públicos os servidores 

da administração pública indireta, em qualquer 
hipótese. 
 

(B) Se houver compatibilidade de horários, poderão 
ser acumulados um cargo de professor com 
outro técnico ou científico. 

 
(C) O acúmulo de dois ou mais cargos de professor 

pode ocorrer, sendo que o acúmulo de subsídio 
mensal (salário), não pode ser reduzido de 
forma alguma. 

 
(D) A incompatibilidade de horário não é empecilho 

para o acúmulo de cargos dos profissionais de 
saúde, por haver poucos servidores na área. 

 

Questão 20  
 
Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística, a expectativa de vida do brasileiro tem 
aumentado paulatinamente. Em 2012, foi de 74,6 anos; 
em 2013, de 74,9 anos; e em 2014, de 75,2 anos. Sobre 
o assunto, assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) A melhora desta expectativa deve-se 

unicamente aos medicamentos e tratamentos 
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estéticos que prorrogam doenças e 
características da idade. 
 

(B) Este aumento das populações idosas 
demandará do Estado, mais investimento em 
medidas de saúde de urgência e emergência, 
devido ao crescimento de doenças agudas. 

 
(C) O aumento da expectativa de vida está 

intimamente ligado à melhora da qualidade de 
vida da população. 

 
(D) Se deve, este aumento, ao maior acesso das 

pessoas aos planos de saúde privados que 
investem em prevenção, já que o Sistema Único 
de Saúde (SUS), público, não tem investimentos 
na área preventiva. 

 

MATEMÁTICA 

 

Questão 21  
 

Considere os conjuntos  R = {1,2,6,7,12,13,16,20}    e        
S ={2,3,4,7,12,20,21,23,26}. Sobre esses dois conjuntos 
podemos afirmar que:  

 
(A) R ⊂ S.  

(B) S – R = {3,4,21,23,26}. 
(C) R ⊃ S. 

(D) S ∩ R = {2,3,4,7,12,20}. 
 

Questão 22  

Ao calcular o determinante da matriz D = 

















5   1   5

2   5   1

3   2   5

, 

obtemos um resultado igual a: 

 
(A) 53. 
(B) 68. 
(C) 76. 
(D) 82. 

 

Questão 23  

Ao resolver o sistema linear: 









90210

8136

yx

yx
, 

assinale a alternativa que representa, respectivamente, 
o valor das variáveis X e Y. 

 
(A) X = 4 e Y = 12. 
(B) X = 6 e Y = 15.  
(C) X = 1 e Y = 9. 
(D) X = 8 e Y = 17. 
 

Questão 24  
 

Considere a sequência numérica a seguir:  

 

1 5 20 24 96   

 
Sabendo que essa sequência segue uma lei de 
formação, assinale a alternativa que representa, 
respectivamente, o 6º e o 7º termo da sequência. 

 
(A) 100 e 104. 
(B) 150 e 300.  
(C) 100 e 400. 
(D) 384 e 388. 

 

Questão 25  
 

Ao resolver a equação do segundo grau abaixo:  
 

3x² - 9x + 6 = 0 
 

Assinale a alternativa que representa, 

respectivamente, as raízes 1x  e 2x  desta equação. 
 

(A) 1x = 7 e 2x = 2. 

(B) 1x = -2 e 2x = -3. 

(C) 1x = 3 e 2x = -5. 

(D) 1x = 2 e 2x = 1. 

 

INFORMÁTICA 
 

Questão 26  
 

Muitos usuários possuem várias contas de e-mail, isso 
muitas vezes se torna um problema, pois gerenciar 
todas as contas por gerenciadores de e-mail online 
torna-se complicado. Os aplicativos gerenciadores de 
e-mail local (que pode ser instalado no computador) 
facilitam muito essa tarefa. Com base no enunciado 
acima, assinale a alternativa que NÃO apresenta um 
gerenciador de e-mail local (que pode ser instalado no 
computador). 
 

(A) Gerenciador Evolution. 
(B) Gerenciador Thunderbird. 
(C) Gerenciador Outlook express. 
(D) Gerenciador FileZilla. 

 

Questão 27  
 

Considerando o envio de um e-mail com 100 arquivos 
de imagem (arquivos jpg) em anexo totalizando 30Mb, 
e considerando que o limite máximo para anexar 
arquivos em um único envio é de 25Mb, assinale a 
alternativa que apresenta uma possível solução para 
um único envio das imagens por anexo. 
 

(A) Compactar os arquivos. 
 

(B) Enviar 2 (dois) e-mails. 
 

(C) Forçar tentativa de envio por mais de 3 (três) 
vezes. 

 

(D) Não há possibilidades de enviar mais de 20 
(vinte) arquivos por e-mail. 

 

Questão 28  
 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta um 
navegador de internet. 
 

(A) Mozilla Firefox. 
(B) Chrome. 
(C) Spring IDE. 
(D) Internet Explorer. 

 

Questão 29  
 

O aplicativo Microsoft Excel é uma planilha eletrônica 
utilizada para efetuar cálculos e outros fins, porém não 
é um software gratuito. Assinale a alternativa abaixo 
que apresenta um aplicativo semelhante ao Excel, 
entretanto com sua licença gratuita. 
 

(A) BrOffice Writer. 
(B) BrOffice Calc. 
(C) BrOffice Jankins. 
(D) BrOffice Lion. 
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Questão 30  
 
Considerando o Microsoft Office 2010 (Instalação 
padrão em português), assinale a alternativa que 
apresenta a tecla de atalho para quebra de página no 
MS Word. 

 
(A) Ctrl + Shift + Alt + D. 
(B) Ctrl + B. 
(C) Alt + R. 
(D) Ctrl + Enter. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
Avalie as operações ocorridas na Prefeitura Municipal 
de Timoneiro, cujo exercício iniciou com todos os 
saldos zerados. Utilize esses dados para responder às 
questões de número 31 e 32. 
 

a. Recebimento do Fundo de Participação do 
Município (FPM) pela Prefeitura R$ 100.000,00. 
 

b. Compra de veículo de uma empresa privada 
pela Prefeitura R$ 25.000,00 financiado a longo 
prazo. 

 
c. Prestação de serviço de limpeza urbana por 

empresa terceirizada à Prefeitura R$ 5.000,00 a 
vista. 

 
d. Obrigações Trabalhistas e Previdenciárias a 

Pagar R$ 10.000.00 a curto prazo. 

 
Logo após a ocorrência das operações, procedeu-se o 
encerramento do Balanço Patrimonial. 

 

Questão 31  
 
Portanto, o saldo final do Patrimônio Líquido no 
Balanço Patrimonial é: 

 
(A) R$ 60.000,00. 
(B) R$ 75.0000,00. 
(C) R$ 85.000,00. 
(D) R$ 100.000,00. 

 

Questão 32  
 
A Lei nº 4.320/1964 confere viés orçamentário ao 
Balanço Patrimonial ao separar o ativo e o passivo em 
dois grupos, Financeiro e Permanente, em função da 
dependência ou não de autorização legislativa ou 
orçamentária para realização dos itens que o 
compõem. Podemos afirmar que após o encerramento 
do Balanço Patrimonial o saldo do ativo e passivo 
financeiro, respectivamente, são: 

 
(A) R$ 95.000,00 e R$ 10.000,00. 
(B) R$ 95.000,00 e R$ 25.000,00. 
(C) R$ 100.000,00 e R$ 35.000,00. 
(D) R$ 120.000,00 e R$ 25.000,00. 

 

Questão 33  
 
A Lei nº 4.320/1964 confere viés orçamentário ao 
Balanço Patrimonial ao separar o ativo e o passivo em 
dois grupos, Financeiro e Permanente, em função da 
dependência ou não de autorização legislativa ou 
orçamentária para realização dos itens que o 
compõem. Segundo o Manual de Contabilidade 
aplicado ao Setor Público (MCASP), são classificados 
como Ativo Financeiro: 

 

(A) Os ativos que sejam caixa ou equivalente de 
caixa, realizáveis ou mantidos para venda ou 
consumo dentro do ciclo operacional da 
entidade, mantidos primariamente para 
negociação e realizáveis no curto prazo. 
 

(B) Os créditos e valores realizáveis 
independentemente de autorização 
orçamentária e os valores numerários. 

 
(C) Os ativos que tem expectativa de realização 

após doze meses da data das demonstrações 
contábeis, integram o ativo realizável a longo 
prazo, os investimentos, o imobilizado, o 
intangível e eventual saldo amortizar do ativo 
diferido. 

 
(D) Os bens, créditos e valores, cuja mobilização ou 

alienação dependa de autorização legislativa. 
 

Questão 34  
 
De acordo com o Manual de Contabilidade aplicada ao 
Setor Público (MCASP), são classificadas como 
Despesas Correntes: 

 
(A) Pessoal e encargos sociais, juros e encargos da 

dívida e serviços de consultoria. 
 

(B) Obras e instalações, aquisição de imóveis e 
serviço de consultoria. 

 
(C) Juros e encargos da dívida, aquisição de títulos 

de crédito e equipamentos e material 
permanente. 

 
(D) Arrendamento Mercantil, pessoal e encargos 

sociais e aquisição de imóveis. 
 

Questão 35  
 
A demonstração que evidenciará as receitas e 
despesas previstas em confronto com as realizadas, 
bem como as receitas detalhadas por categoria 
econômica e origem, especificando a previsão inicial, a 
previsão atualizada para o exercício, a receita realizada 
e o saldo, que corresponde ao excesso ou déficit de 
arrecadação em confronto com as despesas por 
categoria econômica e grupo de natureza da despesa, 
discriminando a dotação inicial, a dotação atualizada 
para o exercício, as despesas empenhadas, as 
despesas liquidadas, as despesas pagas e o saldo da 
dotação é denominada: 

 
(A) Demonstração das Variações Patrimoniais. 
(B) Balanço Patrimonial. 
(C) Balanço Financeiro. 
(D) Balanço Orçamentário. 

 

Questão 36  
 
No Balanço Patrimonial do ente Público, as 
participações em empresas e em consórcios públicos 
ou público-privados, em que a administração tenha 
influência significativa, devem ser mensuradas ou 
avaliadas pelo método da equivalência patrimonial e 
será classificado no subgrupo do ativo: 

 
(A) Realizável a logo prazo. 
(B) Investimentos. 
(C) Imobilizado. 
(D) Intangível. 
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Questão 37  
 
Segundo os conceitos de mensuração de ativos, 
assinale a alternativa que indica as características da 
Redução ao valor recuperável (impairment) do ativo 
imobilizado: 

 
(A) É o valor do bem registrado na contabilidade, 

em uma determinada data, sem a dedução da 
correspondente depreciação, amortização ou 
exaustão acumulada. 
 

(B) É o valor do bem registrado na contabilidade, 
em determinada data, deduzido da 
correspondente depreciação, amortização ou 
exaustão acumulada. 

 
(C) É a redução nos benefícios econômicos futuros 

ou no potencial de serviços de um ativo, que 
reflete um declínio na sua utilidade além do 
reconhecimento sistemático por meio da 
depreciação. 

 
(D) É a adoção do maior valor entre o custo 

histórico e o valor de mercado para bens do 
ativo. 

 

Questão 38  
 
Comparabilidade, verificabilidade, tempestividade e 
compreensibilidade são características qualitativas 
que melhoram a utilidade da informação que é 
relevante e que é representada com fidedignidade para 
avaliação dos ativos e passivos. Assinale a alternativa 
que descreve as características qualitativas de 
verificabilidade: 

 
(A) Significa que os usuários bem informados e 

diligentes podem sentir a necessidade de 
procurar ajuda de consultor para compreensão 
da informação sobre um fenômeno econômico 
complexo, no entanto as informações devem ser 
classificadas, caracterizadas e apresentar 
clareza e concisão. 
 

(B) Representa a informação acerca da entidade 
que reporta a informação, será mais útil, caso 
possa ser confrontada com informação similar 
sobre outras entidades e com informação similar 
sobre a mesma entidade para outro período ou 
para outra data. Esta característica qualitativa 
que permite que os usuários identifiquem e 
compreendam similaridades dos itens e 
diferenças entre eles.  

 
(C) Significa ter informação disponível para 

tomadores de decisão a tempo de poder 
influenciá-los em suas decisões, a informação 
mais antiga é a que tem menos utilidade, porém 
os usuários podem utilizar para identificar e 
avaliar tendências. 

 
(D) Significa que diferentes observadores, cônscios 

e independentes, podem chegar a um 
consenso, embora não cheguem 
necessariamente a um completo acordo, quanto 
ao retrato de uma realidade econômica em 
particular ser uma representação fidedigna 
quando ao fenômeno que se propõe 
representar. 

 
 
 

Questão 39  
 
Sobre a avaliação e mensuração dos Estoques, analise 
as assertivas apresentadas a seguir e, em seguida, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
I. Os estoques são avaliados e mensurados pelo 

menor valor entre o custo histórico e o valor 
líquido de realização. 
 

II. Os estoques são avaliados e mensurados pelo 
maior valor entre o custo histórico e o valor 
líquido de realização. 

 
III. Os estoques são avaliados e mensurados pelo 

maior valor entre o custo histórico e o valor de 
mercado. 

 
(A) Apenas a assertiva I está correta. 
(B) As assertivas I e III estão corretas. 
(C) As assertivas II e III estão corretas. 
(D) Todas as assertivas estão corretas. 

 

Questão 40  
 
Um número variado de bases de mensuração dos 
elementos das demonstrações contábeis é empregado 
em diferentes graus e em variadas combinações nas 
demonstrações contábeis. Assinale a alternativa que 
indica a base de mensuração “Valor Presente”. 

 
(A) Os ativos são mantidos pelo valor descontado, 

dos fluxos futuros de entradas líquidas de caixa 
que se espera seja gerado pelo item no curso 
normal das operações. Os passivos são 
mantidos pelo valor descontado, dos fluxos 
futuros de saídas líquidas de caixa que se 
espera serão necessários para liquidar o 
passivo no curso normal das operações. 

 
(B) Os ativos são registrados pelos montantes 

pagos em caixa ou equivalentes de caixa ou 
pelo valor justo dos recursos entregues para 
adquiri-los na data da aquisição. Os passivos 
são registrados pelos montantes dos recursos 
recebidos em troca da obrigação ou, em 
algumas circunstâncias, pelos montantes em 
caixa ou equivalentes de caixa que se espera 
serão necessários para liquidar o passivo no 
curso normal das operações. 

 
(C) Os ativos são mantidos pelos montantes em 

caixa ou equivalentes de caixa que teriam de 
ser pagos se esses mesmos ativos ou ativos 
equivalentes fossem adquiridos na data do 
balanço. Os passivos são reconhecidos pelos 
montantes em caixa ou equivalentes de caixa, 
não descontados, que se espera seriam 
necessários para liquidar a obrigação na data do 
balanço. 
 

(D) Os ativos são mantidos pelos montantes em 
caixa ou equivalentes de caixa que poderiam 
ser obtidos pela sua venda em forma ordenada. 
Os passivos são mantidos pelos seus 
montantes de liquidação, isto é, pelos 
montantes em caixa ou equivalentes de caixa, 
não descontados, que se espera serão pagos 
para liquidar as correspondentes obrigações no 
curso normal das operações. 
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Questão 41  
 
De acordo com os critérios de reconhecimento e bases 
de mensuração, apropriados a provisões e a passivos 
contingentes, classifique as definições de acordo com 
o tratamento quanto ao reconhecimento e divulgação: 

 
 

 
A. Provável 

 
(    ) Resulta de eventos passados e cuja 

existência da obrigação será 
confirmada apenas pela ocorrência 
ou não de eventos futuros incertos 
não totalmente sob controle da 
entidade, devendo ser apenas 
divulgado em nota explicativa. 

 

B. Possível 
 

(    ) Uma obrigação presente que resulta 
de eventos passados, mas que não é 
reconhecida, porque não é provável 
que uma saída de recursos que 
incorporam benefícios econômicos 
seja exigida para liquidar a 
obrigação ou o valor da obrigação 
não pode ser mensurado com 
suficiente confiabilidade, portanto 
não deve ser divulgado.  

 

C. Remota 
 

(    ) Reconhecido quando algum 
benefício econômico futuro 
associado à obrigação flua para a 
entidade ou flua da entidade; e a 
obrigação tiver custo ou valor que 
possa ser mensurado com 
confiabilidade, devendo ser 
provisionado e divulgado. 

  

 
Assinale a alternativa que contém a sequência 
CORRETA. 

 
(A) A, B, C. 
(B) A, C, B. 
(C) B, C, A. 
(D) C, B, A. 

 

Questão 42  
 
Dentre o conjunto completo de demonstrações 
contábeis, a demonstração que tem por finalidade 
evidenciar a riqueza criada pela entidade e sua 
distribuição, durante determinado período é 
denominada: 

 
(A) Demonstração do resultado abrangente. 
(B) Demonstração do valor adicionado. 
(C) Demonstração das mutações do patrimônio 

líquido. 
(D) Demonstração dos fluxos de caixa. 

 

Questão 43  
 
O princípio de contabilidade que determina que os 
efeitos das transações e outros eventos sejam 
reconhecidos simultaneidade pela confrontação de 
receitas e de despesas correlatas nos períodos a que 
se referem, independentemente do recebimento ou 
pagamento, é denominado: 

 
(A) Princípio da Entidade. 
(B) Princípio da Continuidade. 
(C) Princípio da Oportunidade. 
(D) Princípio da Competência. 

Questão 44  
 
Conforme estabelece a NBC TA 705 – Modificações na 
Opinião do Auditor Independente, quando o auditor 
não consegue obter evidência de auditoria apropriada 
e suficiente para suportar sua opinião e ele conclui 
que os possíveis efeitos de distorções não detectadas, 
se houver, sobre as demonstrações contábeis 
poderiam ser relevantes e generalizadas, deverá: 

 
(A) Abster-se de expressar uma opinião. 
(B) Emitir opinião sem ressalva. 
(C) Emitir opinião com ressalva. 
(D) Emitir opinião adversa. 

 

Questão 45  
 
Segundo a NBC TP 01 – Perícia Contábil, o 
instrumento por meio do qual o perito-assistente 
descreve de forma circunstanciada, clara, objetiva, 
sequencial e lógica o resultado final alcançado por 
meio de elementos de prova inclusos nos autos ou 
arrecadados em diligências que o mesmo tenha 
efetuado, por intermédio de peças contábeis e 
quaisquer outros documentos, tipos e formas, é 
denominado: 
 

(A) Termo de diligência. 
(B) Parecer dos auditores independentes. 
(C) Laudo pericial contábil. 
(D) Parecer pericial contábil. 

 

Questão 46  
 
Conforme a Lei n° 8.666/1993 que institui normas para 
licitações, a modalidade de licitação entre quaisquer 
interessados para a venda de bens móveis inservíveis 
para a administração ou de produtos legalmente 
apreendidos ou penhorados, ou para a alienação de 
bens imóveis prevista no art. 19 desta lei, a quem 
oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da 
avaliação, é denominada: 

 
(A) Leilão. 
(B) Tomada de preços. 
(C) Concurso. 
(D) Convite. 

 

Questão 47  
 
A Lei nº 4.320/1964 que estabelece as regras para os 
créditos adicionais determina que: 

 
(A) Os créditos suplementares são destinados a 

reforço de dotação orçamentária, são 
autorizados por lei e abertos por decreto 
executivo. 
 

(B) Os créditos especiais são destinados a 
despesas urgentes e imprevistas, em caso de 
guerra, comoção intestina ou calamidade 
pública. 

 
(C) Os créditos extraordinários são destinados a 

despesas para as quais não haja dotação 
orçamentária específica. 

 
(D) Para abertura dos créditos suplementares e 

especiais não há necessidade da existência de 
recursos disponíveis para ocorrer a despesa, 
sendo desnecessário qualquer justificativa.  
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Questão 48  
 
De acordo com a Lei nº 4.320/1964, as despesas são 
classificadas pelas seguintes categorias econômicas: 
Despesas Correntes e Despesas de Capital. 
Classifique as despesas apresentadas a seguir: 

 

 
 
A. Despesas Correntes. 
 
 
B. Despesas de Capital. 

 

 
(    ) Investimentos. 
(    ) Inversões Financeiras. 
(    ) Despesas de Custeio. 
(    ) Transferências de Capital.  
(    ) Transferências Correntes. 

 
Assinale a alternativa que contém a sequência 
CORRETA. 

 
(A) A, B, B, B, A. 
(B) A, B, A, B, A. 
(C) B, A, B, B, A. 
(D) B, B, A, B, A. 

 

Questão 49  
 
As dotações destinadas a aquisição de imóveis, ou de 
bens de capital já em utilização; a  aquisição de títulos 
representativos do capital de empresas ou entidades 
de qualquer espécie, já constituídas, quando a 
operação não importe aumento do capital; a 
constituição ou aumento do capital de entidades ou 
empresas que visem a objetivos comerciais ou 
financeiros, inclusive operações bancárias ou de 
seguros, são Despesas de Capital classificadas como: 

 
(A) Despesas de Custeio. 
(B) Investimentos. 
(C) Inversões Financeiras. 
(D) Transferências de Capital. 

 
 

Questão 50  
 
Segundo a Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de 
Responsabilidade Fiscal – LRF), em seu art. 29, 
estabelece as definições usadas para as Finanças 
públicas e gestão fiscal. O montante total, apurado 
sem duplicidade, das obrigações financeiras do ente 
da Federação, assumidas em virtude de leis, contratos, 
convênios ou tratados e da realização de operações de 
crédito, para amortização em prazo superior a doze 
meses, é determinado como: 

 
(A) Concessão de garantia. 
(B) Dívida pública consolidada ou fundada. 
(C) Operação de crédito. 
(D) Refinanciamento da dívida mobiliária. 
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INFORMAÇÕES SOBRE A PROVA DISCURSIVA SEGUNDO EDITAL DE ABERTURA Nº 001/2016 
 
12.3 A prova dissertativa será avaliada considerando-se os seguintes aspectos conforme a TABELA 12.1: conhecimento técnico-
científico sobre a matéria - 3,00; atendimento ao tema proposto na questão - 2,00; clareza de argumentação/senso crítico - 3,00; 
utilização adequada da Língua Portuguesa - 2,00. 
 
12.4 O candidato terá sua prova discursiva avaliada com nota 0 (zero):  

a) em casos de não atendimento ao conteúdo avaliado e ao tema proposto, de manuscrever em letra ilegível ou de grafar por 
outro meio que não o determinado neste Edital;  
b) apresentar acentuada desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor;  
c) redigir seu texto a lápis ou à tinta em cor diferente de azul ou preta;  
d) não apresentar a questão redigida na FOLHA DA VERSÃO DEFINITIVA ou entregar em branco;  
e) apresentar identificação, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer, 
número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos).  

 
12.5 A correção da prova discursiva será realizada por uma Banca Examinadora, conforme os aspectos mencionados da tabela 12.1, 
da seguinte forma: será atribuída a nota máxima de 10,00 (dez) pontos para a questão.  
 
12.6 O candidato deverá obter 5,00 (cinco) pontos ou mais na soma da questão discursiva para não ser eliminado do concurso 
público.  
 
12.7 A folha da VERSÃO DEFINITIVA será o único documento válido para a avaliação da prova discursiva. As folhas para rascunho, 
no caderno de questões, são de preenchimento facultativo e não valerão para a finalidade de avaliação da prova discursiva.  
 
12.8 O candidato disporá de, no máximo, 15 (quinze) linhas para elaborar a resposta de cada questão da prova discursiva, sendo 
desconsiderado para efeito de avaliação qualquer fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a 
extensão de 15 (quinze) linhas permitida para a elaboração de seu texto.  
 
12.9 A omissão de dados, que forem legalmente exigidos ou necessários para a CORRETA solução das questões, acarretará em 
descontos na pontuação atribuída ao examinando nesta fase. 
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Questão 01  
 
Explique como funciona o controle e classificação orçamentária como mecanismo de identificar as fontes e as 
destinações dos gastos públicos evidenciados no Balanço Financeiro em ordinária e vinculada: 

 
 
 
 

RASCUNHO  
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